

## Принцип участия в выборах и особенности избираемого президента - 21 /Mar/ 2021

В первый день Нового года Лидер Исламской революции в своем выступлении по телевидению в прямом эфире, обратившись к славному иранскому народу, и разъяснив основные задачи государственных структур и нации по выполнению лозунга года, - поддержке производства и устранению препятствий, отметил, что заявленная относительно СВПД политика, т.е. отмена санкций и их проверка перед возвращением Ирана к своим обязательствам по СВПД, является неизменной и неприкосновенной. Продолжая свое выступление, Верховный Лидер революции отметил, что президентские выборы в июне нынешнего, 1400 года являются важными, как в плане внутреннего положения страны, так и международного, и, указав на обширные планы и усилия врагов, направленные на создание в народе представления безнадежности участия на предстоящих выборах, подчеркнул: «Президентство с его широчайшими полномочиями является наиболее важным и эффективным управлением страной. Чтобы разочаровать врага и модернизировать исполнительный аппарат, народ во время президентских выборов должен обратить внимание на такие особенности кандидатов, как близость к народу и популярность, самодостаточность, сила управления, вера, справедливость, борьба с коррупцией, действия революционного и джихадистского характера, убежденность во внутренних ресурсах, надежды на будущее и вера в молодежь».

В начале своего выступления Верховный Лидер революции, подчеркнув вступление страны в новое столетие в обычном понимании, сделал краткое сравнение между положением Ирана в 1300 и 1400 годах, и заявил: «1300 год был годом британского переворота руками Реза хана и установления зависимого правления и диктатуры. Однако 1400 год – это год выборов, т.е. власти, опирающейся на независимость и народное голосование, основанной на твердом фундаменте чувства национального достоинства и уверенности в себе».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что лозунг прошлого года, т.е. скачок в производстве, не был полностью реализован, и добавил: «Разумеется, в некоторых важных областях прогресс был достигнут, и его в некоторой степени можно назвать скачком, но этот процесс должен продолжиться с еще большей силой».

Верховный Лидер революции, затронув вопрос необходимости устранения препятствий на пути развития производства, указал на такие случаи, как беспорядочный импорт, контрабанда товаров и устранение ненужных правил, добавив при этом: «Барьера перед развитием производственной сферы еще очень много, они должны быть ликвидированы посредством разъяснения по радио и телевидению с помощью государственных структур и народа».

Его Светлость Аятолла Хаменеи назвал необходимыми для производства импорт сырья или оборудования, и подчеркнул: «Повышение покупательской способности народа, исключение посредников, борьба с коррупцией и реформирование банковской и таможенной системы являются другими важными мерами для выполнения лозунга года. Если серьезно заняться этими вопросами, то в этом году в экономике страны непременно произойдут изменения».

Лидер Исламской революции, подчеркнув случаи злоупотребления и негативные отношения некоторых людей, преувеличивающих существующие проблемы, особенно, в киберпространстве и иностранной

пропаганде врагов, сказал: «Некоторые лица читают стихи скорби и отчаяния, представляя тупиковую ситуацию, но это абсолютно не так, - Иран, используя внутренние возможности, способен стать одной из самых процветающих экономик в регионе и даже в мире».

Далее Его Святость Аятолла Хаменеи добавил «Использование этих возможностей не требует чуда, скорее, нуждается в сильном управлении, чувстве ответственности, борьбе с коррупцией и наличии всеобъемлющего экономического плана».

Сославшись на признания экспертов Всемирного банка относительно 18-го места иранской экономики среди примерно 200 стран, Верховный Лидер революции заметил: «Те же самые эксперты считают, что в Иране много терриориальных и человеческих ресурсов, и в случае их использования, экономический рейтинг Ирана достигнет 12-го места, что является очень важным показателем».

Говоря о территориальных возможностях, Верховный Лидер революции отметил площадь страны, многочисленных соседей, расположение страны на транзитном пути с востока на запад и с севера на юг. По вопросу человеческого потенциала подчеркнул молодое, трудоспособное и грамотное население в качестве реалий, которые, наряду с богатыми природными, ниспосланными Господом подземными ископаемыми и созданной за последние тридцать лет серьезной инфраструктурной сетью, могут превратить Иран в прогрессивную страну, на которую не повлияют никакие санкции.

Его Святость Аятолла Хаменеи в качестве решения существующих проблем отметил необходимость наличия единодушия, добавив: «Те, кто имеет необходимый капитал, и общественность, желающая оказать помощь производственной сфере, могут в этом плане проявить активность, а благотворительные народные организации, революционные учреждения и попечители действующих мечетей должны осуществить планирование и организацию этого важного дела».

В соответствии с обсуждаемой темой экономики страны Верховный Лидер революции также затронул вопрос санкций.

Экономическую блокаду и санкции в отношении народов, а также препятствование их доступу к лекарствам и пищевым продуктам Верховный Лидер революции назвал настоящим преступлением Америки, и подчеркнул: «По милости Господа иранский народ сам смог решить свои проблемы, но некоторые народы не могут противостоять этому».

Представляя два возможных способа отношения к санкциям, Верховный Лидер революции сказал: «Первый способ заключается в том, чтобы попросить авторов санкций уменьшить или отменить их, и, совершенно естественно, что они поставят на стол свои высокомерные требования с их обязательным выполнением. Это и есть тот самый путь унижения, отсталости и подчинения, однако второй способ, - это использование внутреннего потенциала и собственных возможностей для производства санкционных товаров, уменьшения инейтрализации воздействия санкций. Иранский народ выбрал второй путь и продолжает идти по нему».

Его Святость Аятолла Хаменеи отметил, что усилия иранского народа по превращению санкций в новые возможности приводят к хорошим результатам, и, подчеркнув некоторые факты, как, например, обеспечение страны медицинскими средствами для борьбы с коронавирусной пандемией, увеличение научного потенциала и впечатляющей оборонной мощи, сказал: «Эти факты свидетельствуют о том, что санкции можно превратить в новые возможности».

В связи с этим Верховный Лидер революции сказал действующим и будущим официальным лицам страны: «Не привязывайте экономику страны к санкциям, считайте, что санкции останутся надолго».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «На протяжении последних нескольких лет неоднократно говорилось о том, что если санкции будут сняты или если будет иностранное инвестирование, будет то-то или это, в то время как все эти «если, если» тормозят экономику и сбивают с толку, а нерешительность наносит экономике большой вред».

В другой части своего выступления Лидер Исламской революции коснулся важной темы предстоящих президентских выборов и выборов в советы, и, отметив серьезную важность выборов, как внутри страны, так и в международном плане, подчеркнул: «С точки зрения внутреннего положения страны выборы принесут в исполнительную власть обновление и свежее дыхание, потому что в работу будут вовлечены новые и мотивированные люди, что очень радует».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что участие и активность народа на выборах с международной точки зрения служит признаком национального могущества, и затем добавил: «То, что превосходит оборонную мощь и силу дипломатии, которые лежат в основе могущества страны, - это сам народ, его бдительность, поддержка и мотивация, а самым важным олицетворением этого служит присутствие на арене и участие на выборах».

В числе главных факторов, влияющих на национальное могущество страны, Верховный Лидер революции назвал принцип народного взаимодействия, а также уровень участия людей на выборах, и подчеркнул: «Для всех, и даже тех, кто не воспринимает какого-либо руководителя, но согласен в качестве способа борьбы с враждебностью укрепить родной Иран, одним из действенных способов сделать Иран могущественным является участие на выборах».

Затем Верховный Лидер революции сказал: «Разведывательные службы некоторых стран, и хуже всех Америки и сионистского режима, прилагают все усилия, чтобы скомпрометировать наши выборы и представить их пассивными и блеклыми, и по этой причине они обвиняют организаторов выборов или совет стражей в избирательной инженерии. Также они пытаются охладить пыл и решимость народа, внушая, что голосование избирателей не улучшит ситуацию в стране».

Подчеркнув максимальное использование киберпространства для сдерживания активности участия людей, а также дискредитации процесса выборов, Его Светлость Аятолла Хаменеи подверг критике способ управления киберпространством в стране, и заявил: «Все государства мира осуществляют управление киберпространством, но в нашей стране некоторые гордятся свободой виртуальной всемирной сети, в то время как этот метод никоим образом не заслуживает гордости».

Затем Лидер Исламской революции сказал: «Народ должен использовать киберпространство, которое является средством свободы, только это пространство не следует отдавать в распоряжение врага».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Враг пытается психологическими методами уменьшить уровень участия людей на выборах, и мы надеемся, что нация разочарует народ, дав твердый ответ».

Вторым вопросом, который подчеркнул Верховный Лидер революции, было значение института

президентства: «Институт президентства является наиболее важным и эффективным способом управления страной, и разработка некоторых вопросов, как, например, не имеет ли президент полномочия или является ли он поставщиком, противоречит реалиям и вызвана безответственностью, неосведомленностью или предвзятостью».

Сделав акцент на том, что президентская власть является самым загруженным и самым ответственным руководством страны, Верховный Лидер революции сказал: «Почти все административные центры и большинство государственных ресурсов находятся в распоряжении президента, а управление президентом таких направлений, как судебная и военная сферы, ограниченное».

Лидер Исламской революции далее сказал: «Все мы во время голосования должны осознавать огромную и тяжелую ответственность, которую несет президент».

Обратившись к лицам, которые желают баллотироваться на выборах, Верховный Лидер революции сказал: «Мы ожидаем, что вы понимаете всю тяжесть работы, и осознаете, какую тяжелую ответственность собираетесь взять на себя, и если вы видите, что способны справиться с этой ответственностью, тогда вступайте на избирательную арену и проводите кампанию».

Затем Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул: «Знайте основные проблемы и трудности страны, имейте планы и пути их решения, даже если они кратковременные. Изучайте экономику страны и ее важные проблемы, как, например, рост национального производства, повышение уровня инвестиций, укрепление национальной валюты и проблема инфляции, тема безопасности страны, остросоциальные вопросы, способы борьбы со сложной мировой политикой, а также весьма важный вопрос культуры».

Подчеркнув, что при выборе своего кандидата и выражении особенностей, которыми он должен обладать, люди должны соблюдать предельную внимательность, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Идеальный президент должен быть самодостаточным и компетентным, верующим и преданным, справедливым и против коррупции, его действия должны иметь революционный и джихадистский характер, он должен быть убежден во внутренних возможностях, верить в молодежь как в движущую силу всеобщего развития страны, и надеяться на будущее».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Если такой человек придет к власти, он приведет страну к желаемым вершинам, народ должен найти человека с такими характеристиками, и, конечно, найти подобную личность нелегко, поэтому следует обратиться за советом к людям сведущим и знающим».

Резюмируя тему выборов, Верховный Лидер революции подчеркнул необходимость сохранения национального единства и консолидации, и затем добавил: «Выборы должны стать символом национального единства, а не показателем раскола, двойственности и полярности в обществе».

Его Светлость Аятолла Хаменеи отметил, что нужно оставить в сторону неправильное разделение сил на левых и правых, и рассматривать происходящее исключительно с позиций будущей судьбы страны и исламского режима, и заявил: «Нет ничего предосудительного в различии политических вкусов и предпочтений, этнической и конфессионной принадлежности, однако эти вопросы не должны подрывать национальное единство».

Заключительная часть выступления Верховного Лидера революции в прямом телевизионном эфире была

посвящена проблемам СВПД и региона.

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул провал политики максимального давления американцев, и сказал: «Предыдущий глупец разработал и осуществил максимальные прессинги с целью ослабления Ирана, чтобы вынудить ослабевший Иран сесть за стол переговоров и навязать ему, таким образом, свои высокомерные условия, но он и сам отстранился от власти, да и Америку опозорил и унизил. Исламская Республика все также твердо и с достоинством стоит на своем месте».

Далее Верховный Лидер революции сказал: «Политика наибольшего давления потерпела фиаско, и если новое правительство США вздумает эту политику продолжать, оно также потерпит провал, а Иран с каждым днем будет становиться все сильнее».

Верховный Лидер Исламской Революции назвал заявленную политику Ирана в отношении СВПД и взаимодействие с партнерами по СВПД незыблемыми и согласованными со всеми, подчеркнув: «Америка должна отменить все санкции, а Иран затем проверит на достоверность, и если санкции действительно будут сняты, мы без проблем вернемся к своим обязательствам».

В связи с этим Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил: «Обещания американцев о том, что они хотят документально отменить санкции, не действительны, скорее, нужно на практике снять эти санкции, а Исламская Республика потом проверит это».

Сославшись на высказывания некоторых американских официальных лиц о необходимости внести в СВПД изменения по причине изменившейся ситуации, Верховный Лидер революции заметил: «Да, ситуация по сравнению с 1394 годом изменилась, но это произошло в пользу Ирана, а не Америки».

Верховный Лидер революции описал нынешний Иран как гораздо более сильную и самодостаточную страну, чем она была в то время, и затем добавил: «С другой стороны, Америка стала слабее, потому что к власти пришло правительство, которое своей деятельностью и высказываниями унизило страну, а экономические проблемы охватили всю Америку. Разумеется, и сегодня неизвестно, какой будет судьба нынешнего президента Америки».

Далее Лидер Исламской революции заявил: «Поэтому, в случае изменения СВПД должен перемениться в интересах Ирана. Конечно, благодаря инициативе молодежи и инновационных компаний, мынейтрализовали действие санкций, и мы будем уверенно продолжать этот путь».

Подчеркнув, что Иран не торопится с представленным решением СВПД, Верховный Лидер революции заметил: «Некоторые говорят, что не следует сжигать возможности. Это верно, но и спешить тоже не надо».

Указав на то, что порой в некоторых случаях поспешность приносит больше вреда, чем упущение шансов, Верховный Лидер революции добавил: «В качестве примера, в истории с СВПД была допущена спешка, и в то время как мы выполнили все свои обязательства, противоборствующие стороны не выполнили зафиксированные на бумаге свои обязательства».

В связи с этим Верховный Лидер революции заявил: «У Ирана много терпения и выдержки, и если они примут нашу заявленную политику, то дело будет выполнено, если же не согласятся с ней, то ситуация будет продолжаться в том же духе».

Его Светлость Аятолла Хаменеи из-за плохой репутации американцев не согласился с высказываниями некоторых политиков о том, что нет никакой разницы в том, чтобы взять на себя ведущую роль в выполнении обязательств, и подчеркнул: «Дело не в том, кто первый или второй, но мы не уверены в их приверженности, потому что в период власти Б.Обамы мы верили им и выполнили свои обязательства. Однако, в то время как они отметили на бумаге снятие всех санкций, и не выполнили своих обязательств, их агенты напугали и отговорили компании, которые хотели делать инвестиции в Иране».

Верховный Лидер революции назвал неправильной политику Америки в отношении Ирана и региональных проблем, включая поддержку сионистского режима, оккупационное присутствие в Сирии, присоединение к правительству саудов в нападении на угнетенный народ Йемена и палестинскую проблему, и далее подчеркнул: «Исламская умма никогда не забудет палестинскую проблему, совершенно неправильно и бесполезно пытаться нормализовать отношения оккупационного режима с несколькими жалкими правительствами».

Сославшись на зажженный администрацией демократов Б.Обамы зеленый свет правительству Саудовской Аравии для начала войны в Йемене и военно-технической поддержки бомбардировок, Верховный Лидер революции сказал: «На протяжении шести лет им не удалось покорить йеменский народ, и сегодня нужно спросить у американцев, знали ли они с первого дня, в каком болоте держат саудовское правительство, для которого и продолжение войны, и выход из нее одинаково вреден?

Проблему Йемена и беспомощность саудовского правительства Лидер Исламской революции назвал в качестве примера результата доверия союзнических стран к Америке, и добавил: «Американцы не знают этот регион и его народов, поэтому постоянно допускают ошибки и промахи».